
最新幼儿园亲子活动包饺子总结(优质5
篇)

写总结最重要的一点就是要把每一个要点写清楚，写明白，
实事求是。那关于总结格式是怎样的呢？而个人总结又该怎
么写呢？下面是我给大家整理的总结范文，欢迎大家阅读分
享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园亲子活动包饺子总结篇一

为了让孩子们贴近生活、了解生活，传承传统饮食文化——
包饺子，同时加强孩子们劳动教育，锻炼他们的生活能力及
动手能力，培养其爱劳动的.好习惯。20xx年12月21日大庆坪
学校幼儿园组织了以“温暖冬至、传承文化”为主题的师生
包饺子活动。

活动中，老师先给孩子们讲解冬至这个节气，及相关习俗。
随后，老师带领学生一起包饺子，煮饺子，吃饺子，不亦乐
乎。

此次冬至包饺子活动，让孩子们在欢快的氛围中感受了中国
传统习俗，更让他们从中体验到了劳动的快乐，感受了浓浓
的节日氛围。

幼儿园亲子活动包饺子总结篇二

饺子是中国传统食品，价廉物美，营养丰富。为了锻炼孩子
的动手能力，增长孩子的见识，培养孩子的合作与关爱之情，
我们大班年段组决定举行“包饺子”活动。让孩子们在活动
中体验劳动的快乐，分享劳动成果。

1、知道”春节”是我国的传统节日，了解春节的相关知识。



2、通过选购原料、拌馅、包饺子、煮饺子、品饺子、喂饺子
等活动，丰富孩子体验，提高动手实践的能力。

上午9：00——11：00

大班全体老师和幼儿

1、材料准备：饺子馅、餐具、水、盘子、调味品等。

2、活动场地：各班教室

1、事先让孩子了解有关饺子的知识。知道饺子的历史、饺子
馅要哪些原料和调料以及是如何搭配的、饺子是如何包的，
怎么样煮饺子的。知道包饺子必须带的物品。

2、在老师指导下，各班同学分成几个小组，班主任老师作为
辅导员，指导本班孩子包饺子、煮饺子，和中班小弟弟、小
妹妹共同品尝饺子。

交流体会、品尝饺子、分享劳动成果。

1、活动时，教师做好班级安全工作和卫生教育。

2、活动时，教师要求孩子做到不大声喧哗，不自由走动。

1、2月13日上午召开全体大班组教师会议，讨论活动形式。

2、2月13日下午各班进行介绍春节的谈话活动

3、2月15日开展了“包饺子”的活动。

4、为弟弟妹妹喂饺子活动。



幼儿园亲子活动包饺子总结篇三

12月22日，是中国的传统节日冬至，曾有“冬至大如年”的
说法，而且有庆贺冬至的'习俗。可是随着西方文化的进入，
现代人更多的了解的是西方的圣诞节，万圣节，在孩子们的
眼中更多的也是圣诞老人等形象。

为了从小培养具有中国文化色彩的多元人，对孩子进行传统
的中国节日教育，培养孩子的生活能力和意识。xx幼儿园于12
月22日举行“过冬至，师生同乐包饺子”活动。12月21日，
离园时总是听到孩子们兴奋的声音“妈妈，明天是冬至，我
们要包饺子”。

冬至这一天，孩子们一大早高高兴兴来到幼儿园，有的小朋
友在擀皮，有的小朋友在做，有的小朋友在包饺子，弄得不
亦乐乎。“你看你的白鼻子”“你看你的饺子都睡觉
了”“等他进了锅以后，她就睡醒了”“你的饺子太瘦
了”“等他进了锅以后就变胖了，肚子能像爸爸的那么大”
欢声趣语充满孩子的活动室。有的小朋友在家里从来不动手，
不知该怎么包，好朋友就细心耐心的帮他“先把它的嘴对齐，
然后再使劲捏严，要不然就破了”，俨然一个小老师。最后
该煮饺子了，煮出来的饺子，真是千奇百怪。“老师，我从
来每见过这样的饺子，真好吃”。

吃完饺子，孩子们都说“今天的饺子真好吃，我今年冬天肯
定不会冻耳朵了”“老师，我的肚子就要爆炸了”看着孩子
们狼吞虎咽的样子，听着他们的欢笑，老师们也都会心地笑
了。

离园时，孩子如是说，“妈妈，我们今天过冬至，包饺子了，
我可高兴了”“妈妈，你今天包饺子了吗？今天不吃饺子会
冻耳朵的。”“妈妈，你知道九九歌吗？一九二九不出
手……”



幼儿园亲子活动包饺子总结篇四

一、活动主题：

饺子是中国传统食品，价廉物美，营养丰富。为了锻炼孩子
的动手能力，增长孩子的见识，培养孩子的合作与关爱之情，
我们大班年段组决定举行“包饺子”活动。让孩子们在活动
中体验劳动的快乐，分享劳动成果。

二、活动目标：

1.知道”春节”是我国的传统节日，了解春节的相关知识。

2.．通过选购原料、拌馅、包饺子、煮饺子、品饺子、喂饺
子等活动，丰富孩子体验，提高动手实践的能力。

三、活动时间：

20xx02.15上午9：00——11：00

四、参加人员：

大班全体老师和幼儿

五、活动准备：

1、材料准备：饺子馅、餐具、水、盘子、调味品等。

2、活动场地：各班教室

六、活动设想：

1、事先让孩子了解有关饺子的知识。知道饺子的历史、饺子
馅要哪些原料和调料以及是如何搭配的、饺子是如何包的，



怎么样煮饺子的。知道包饺子必须带的物品。

2、在老师指导下，各班同学分成几个小组，班主任老师作为
辅导员，指导本班孩子包饺子、煮饺子，和中班小弟弟、小
妹妹共同品尝饺子。

七、成果形式：

交流体会、品尝饺子、分享劳动成果。

八、活动要求

1、活动时，教师做好班级安全工作和卫生教育。

2、活动时，教师要求孩子做到不大声喧哗，不自由走动。

九、活动流程

1、2月13日上午召开全体大班组教师会议，讨论活动形式。

2、2月13日下午各班进行介绍春节的谈话活动

3、2月15日开展了“包饺子”的活动。

4、为弟弟妹妹喂饺子活动。

设计意图：

感知5以内的数量是小班幼儿数学学习的一个重要内容。《3～
6岁儿童学习与发展指南》明确提出，要“利用生活和游戏中
的实际情境，引导幼儿理解数概念”。根据小班幼儿的年龄
特点，我们创设幼儿熟悉的、感兴趣的“包饺子”情境，支
持与引导幼儿在游戏中进一步感知5以内的数量。活动中教师
通过提出若干开放性的问题，将以“点数”为核心的多种数
学内容蕴含其中，形成一个充满挑战的数学学习环境，激发



幼儿积极尝试，主动获取数学经验。

操作卡片设计简单、巧妙，由于饺子的数量、摆放位置和拍
摄角度不断改变，卡片上呈现了整齐、散乱、遮挡、干扰、
环绕等不同摆放形式的饺子，不但加大了点数难度，而且增
加了点数的乐趣。

由于小班幼儿年龄特点昕限，整个操作过程需要幼儿克服动
作、时间、材料等多种因素的干扰，认真专注地完成操作任
务，有助于培养幼儿的学习品质，并给幼儿带来积极的情感
体验。

目标：

1．能不受饺子摆放形式(整齐、散乱、遮挡、干扰、环绕等)
的影响，正确感知5以内的饺子数量。

2．尝试不受干扰，准确地完成“按数量包饺子”的任务。

3．喜欢参与活动，体验数数的乐趣。

准备：

1．幼儿有用彩泥包饺子的经验。

2．用彩泥包好的饺子1盘。

3．每张桌子上放3个自制的娃娃，每个娃娃的身边分别摆放
着3、4、5的点卡。

4．实物投影仪，电视机。

5．操作材料：不同摆放形式的饺子实物图片(如图)每人4张，
小盘和彩泥球各若干(数量要充足，够每人包4盘饺子)。



过程：

一、进入游戏情境，回忆前期经验

1．引发幼儿兴趣。

师：娃娃家的娃娃们想吃饺子了。今天，我们就来给娃娃包
饺子。

师(出示一盘“饺子”)：瞧!这是什么?你会包饺子吗?

2．师幼共同玩手指游戏“包饺子”(附后)。

二、排除饺子摆放形式的影响，正确感知5以内的饺子数量

1．帮助幼儿熟悉操作材料，初步了解操作要求。

师(小结)：对，这些材料是包饺子用的.，卡片上有几个饺子，
我们就要包几个饺子。

2．引导幼儿观察卡片上饺子的摆放形式，学习正确点数5以
内的饺子数量。

师：桌子上有一些卡片，每一张卡片上的饺子都不一样，快
去数一数。

(幼儿练习点数，教师观察指导，针对幼儿的点数情况，选
取“遮挡”和“干扰”摆放形式的饺子卡片各一张。)

3．引导幼儿对“遮挡”和“干扰”摆放形式卡片上的饺子进
行点数。

师(出示“干扰”卡片)：这张卡片上有几个饺子?还有什么?
它是饺子吗?能不能数?



师(出示“遮挡”卡片)：这张卡片上有几个饺子?这个饺子只
露出了半个要算进去吗?我们在数饺子的时候可不能把它漏掉
了。

三、学习按照数量要求包饺子，并按数量分类摆放

1．引导幼儿观察娃娃身边的点卡，了解每个娃娃要吃几个饺
子。

师：娃娃们都饿了，看看他们都要吃几个饺子?你是怎么知道
的?

2．教师讲解包饺子的操作要求。

(1)教师示范包4个饺子：先点数卡片上的饺子，将卡片插在
盘沿上，再包出相应数量的饺子放在盘中，最后进行点数检
查。

(3)请一名幼儿送饺子，鼓励全体幼儿学说：“娃娃，请你
吃4个饺子。”

3．幼儿操作活动：给娃娃包饺子并按数量分类摆放饺子。

教师观察指导，引导幼儿边操作边讲述：“卡片上有×个饺
子，我包了×个饺子，盘子里的饺子和卡片上的饺子一样多。
”同时，帮助能力较弱的幼儿根据卡片上饺子的数量包“饺
子”，提醒幼儿包完一盘“饺子”后再次选择卡片进行操作。

4．展示分享。

(1)师幼共同做手指放松游戏，吸引幼儿围坐在教师跟前。

(2)教师根据幼儿的操作结果，提前选取两、三盘饺子引导幼
儿进行展示分享，对正确的操作给予肯定，对错误的操作进
行纠正。



师：你们真能干，给娃娃包了这么多饺子。这一盘有几个饺
子?为什么要包×个饺子?

师：这一盘“饺子”和卡片上的饺子不一样，怎么办?

四、结束活动

鼓励还想操作的幼儿继续操作，提醒不想继续操作的幼儿将
饺子卡片按照数量放到相应的点卡盒里，活动自然结束。

延伸活动：

将材料投放到娃娃家或娃娃餐厅供幼儿继续游戏，可根据幼
儿的能力适当增加卡片上饺子的数量。

附手指游戏：包饺子

“咕噜”“咕噜”擀擀皮儿，(左手手心向上，右手在左手手
心上做擀面杖滚动的动作)

“哗哗”“哗哗”和和馅儿，(伸出右手的食指在左手手心上
做搅拌状)

“嘿哟”“嘿哟”捏捏边儿，(左手五指聚拢，右手在左手手
指上做捏饺子动作，最后捂住左手手指停住)

咝--(做闻饺子动作)

咂一咂一咂一咂一(做流口水动作)

香喷喷的饺子给谁吃?(教师大声问)给我吃!(幼儿大声回答)

幼儿园亲子活动包饺子总结篇五

开心包饺子，快乐过冬至!



1、同学们增加对传统节日冬至的认识，了解节气知识及节日
习俗。

2、学习包饺子的生活技能，积极参与，做力所能及的事情，
体验劳动的快乐。

3、感受集体生活的乐趣，增进同学的友情。

4、了解接客、做客的礼节，做文明的小主人和客人。

一、校内活动

1、同学们增加对传统节日冬至的认识，了解节气知识及节日
习俗。

2、了解接客、做客的礼节，为实践活动做准备。

3、为周末的实践活动，进行申报、分组、联系等准备活动。

二、实践活动

1、按照约定，到主人家庭做客。家长们自行联系约定包饺子
的`材料准备和分工。

2、动手包饺子，要求每个学生都动手参与，家长们要进行技
能教授、点评鼓励。

3、煮饺子，品尝自己的劳动果实。

4、餐后整理，也希望每个同学都动手帮助打扫收拾。

5、其他联谊活动，建议同学们展示下才艺，表演节目等，答
谢主人家的热情和家长们的辛苦陪伴。

6、家长们做评委，评选推荐出水饺包得最好的巧手榜样，和



最讲文明懂礼节的文明榜样。

7、做客家庭中选一位家长朋友，负责将本组的活动情况发博
文，要求有文字、照片和巧手榜样和文明榜样的评选结果。
让没去的老师同学都能分享到你们的快乐!


